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ismét elsülyedt egy japán hajó. Valószinü, 
hogy ez is egy „eltévedt" orosz akna áldo- 

is történt Mandzsuria határán. Itt egy 3 

kell, a nemzetközi sajtó arról cikkezik, hogy 

Nevwyorkban Angliát vádolják a helyzet el- 
mérgesitésével, amiért Amerikának idő előtt 

ellátott iratot juttattak el az 
kongresszushoz. Ez azt mondja, hogy 
Amerikának 
Európa minden országának, mert a 

sák vissza a 

Xuk évfolyam, 268 szár 
ta4t november 20 
Csütörtök 

Srerkesztőség és kiadóhivatal: Toldi Miklós-tér 15. 
Felelős szerkesztő és kiadó : Gaál Sándor. 

Telefon 60. Előfizetés egy hónapra helyben 180 Pengő, vidékre 2- Fengő 

Ma egy éve csaéti 
Miközben Amerikában fe 

mő a szírájkolók harc 
beszéd elmondás 

Anglia s Amerika nincsenek egyetértésben 
Vichyből A mára virradó éjjel 

Roosevelt szerdán este olyan szenzáció 
tőle nem hallottak. Ez a jelentés nem jelölte meg a beezéd időpontját, Roosevelt - mondjuk - este 9 órakor 

és Genfkől azt 
s beszédet mond, amilyet még eddig 

de ha 
szólalt meg, az a mi időszámíitásunk szerint hajnali 4 órakor történt meg. Amikor e sorokat irjuk, még nem érke- zett tudósítás a Roosevelt bes zédről, de azért nem nehéz kitalálni, hogy mit mond. Mint ahogy november 10-iki számunkban jelentettük, Roosevelt 9-én azt a kijelentést tette egy ujságiró előtt, hogy 20-a lesz a küzdelmek megkezdé- sének napja. Ma van 20-a. Nos hát, a k üzdelmek megkezdésének bejelentésé- ről beszélhetett Roosevelt s ha nem, saját szóhitelét ásta alá 9-iki nyilatkoza- tával. Mindenesetre ez ma tisztázódik. Az föltétlenül ma ki fog derülni, mi lesz a japán-amerikai tárgyalásokkal. Erről most valóban Amerikának kell szavát hallatnia. Reméljük, a Recsevelt nyilatkozat lapzártáig hozzánk is elérkezik. Addig álljanak itt ezek a hireink : 

Anglia sem bizik a japán-amerikai megegyezésben 
Miután - mit azt jelentettük — teg- 

napelőtt Tokió állapitotta meg, hogy Ame- 
rika őszinteségében többé nem lehet bizni, 
ma London mondja, hogy Japán külön meg- 
bizottja, Kurusu nem is államférfi, hanem 

Egyre feszültebbé válik 
A Jangcse folyó torkolatánál tegnap 

zata. Még ennél is sulyosabb határincidens 

tagu orosz lovasjárőr a japán csapatok ál- 

Anglia és Amerika 
Bellemző a helyzetre, hogy abban a 

pillanatban, amikor Amerikának nyilatkoznia 

Anglia és Amerika nem értenek egyet. 

szemfényvesztő, ha sikerül megegyezést lét- 
rehoznia Amerikával. A mareggeli európai 
ujságok is mind azt mondják, hogy a meg- 
egyezés lenetetlen. 

az Orosz-japán viszony 
lásainak kikémlelésére átlépte a határt. 
Egyet közülük lelőttek, kettő fogságba esett, 
Mandzsuria tiltakozását jelentetle be a szo- 
jet kormánynál. - Az elsülyedt japán hajéó 
200 utasa a vizbe fulladt. 

nem értenek egyet 
kell kimondania az utolsó szót, A lapok azt 
azt a megjegyzést teszik, hogy Anglia ezut- 
tal is hű marad önmagához, s önző érdekei 
védelmére most Amerikától kiván áldozatoet, 
még pedig olyat, amilyenbe bele fog pusz- 
tulni. 

Az amerikai földmüvesek Europa élelmezését követelik 
Egy 70 ezer földmüves-aláirással 

amerikai 

élelmet kell szállitania 

kiéheztetés szándékával ugy sem tudják 
a háborut megnyerni, A kongresszus- 
hoz eljuttatott irat követeli, hogy állit- 

szabadkereskedelmet s 
csak azután küzdjenek a szent szabad- 

Ma egy éve annak, hogy Magyar: 
ország aláirásával csatlakozott a Berlin- 
Róma és Tokió közt létrejött hármas- 

ság nevében. - Ez az irat is mutatja, 
milyen a hangulat Amerikában, ahol 
különben — vichyi jelentés szerint - 
terjed a sztrájkolók közti küzdelem s 
egyes esetekben a sztrájkolók már a 
kiküldött katonaság ellen lépnek fel. 
A sztrájkoló bányászok szindikátusá. 
nak vezetőjével Roosevelt különben 
tegnap két óra hosszat tárgyalt. 

Magyarország hü marada hármasszövetséghez 
Budapesten megállapitják, hogy — 
miként az időközben elhunyt Csáky 
külügyminiszter mondotta — Magyar- egyezményhez. Az egyéves évfordulón lország a jövőbe vetett hittel irta alá a 

. 

jelentették, hogy [csatlakozást, ho 

akoztunk a hármasszövetséghez 
rjed a szirájk s nyormában 

a, Roocseveli szemzációs 
át jelentetie be 

gy 1 is hozzájárul- 
urópa Doldogabb jövő 

jének kialakitásához Magyarorszá 
most is a felelősségek és kötelességel 

gaszkodva szem előtt tartottuk a nagy 

g 

junk Délkelet-Euró 
ezze 

1 

közös és általános érdeket és megbi- 
zatásunkat teljesiítettük is. Igy lesz ez 
a jövőben is - mondja a budapesti 
megállapitás. 

7 Nagy moszkvai 
előnyomulást 

Et 

vár a vilás 
A német hivatalos jelentés 

telten Anglia, Szentpétervár. Moszkva 
Szoposztopol bombázásáról számol be. 
Budapesti jeléntések azt hangsulyoz- 
zák. hogy a Éveézető Kaukázus felé 
északi után fekvő Rosztov körül ismét 
szükült a gyűrű és hogy a németek 
donecvidéki előnyomulását a heves 
orosz ellenállás nem tudta megallapi- 
pitani.. A nemzetközi sajtó ma ismét 
azt mondja, hogy Moszkva körül nagy 
előnyomulás várható. 

Elhalasztották 
Reessevelt 
beszédét 

Egy jelentés közli, hogy Roosevelt 
ma hajnalra keilgért beszédét elhalasz- 
tották. Okát ennek az egyre jobban 
komplikálédó amerikai belpolitikai hely- 
zetben kell látni. A bányásztrájk ter- 
jed. Már 137 bánya munkásai állanak 
sztrájkban. A 350 ezer vasutas sztrájkja 

ügyében Roosevelt tárgyal s tegnap 
nagy engedményeket igért nekik, de a 

vasutasok a választ csak szomtbati 

gyülésük után adják meg. A japán- 
amerikai tárgyalásokról Roosevelt 
helyett Hull államiitkár nyilatkozott. Azt 

mondta, hogy azok csak a kezdetén 
vannak. - Hoover, volt amerikal állam- 
ellnök rádióbeszédben szögezte le 
hogy az amerikalak 80 százaléka ellenzi 
az Európába, vagy Afrikába küldendő 
expediciós hadsereg megszervezését. A 
csapatok átszállítása különben is lehe- 
tetlen.
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A HUNGÁRIA-MOZGŐÓŐBAN ma csütörtökön este fél 9 órakor ujra egy nagyszabásu film a való életből 

Nemrég Budapest legnagyobb film-szenzációja volt csak Két asszony harca egy gyermekért 

TILOS UTAKON 2 mapig - Előzőleg háborus hiradó. Gsak 16 éven lalülisknek. 
Elengedhetetlen a mezősazdasas fellesztése, 

hogy helyünket megállhassuk 
- mondta a földmiűveléesügyi miniszter a Mázban 

Báró Bánity Dánie) földmivelésügyi mi- 
miszter beszedet mondott a képviselőházban. 
Bejelentette, hogy a pénzügyminiszter a töld- 
muűvelésügyi tárca törekvéseit teljes megér- 

ssel fogadta és olyan hitelösszegeket éDe 
t rendelkezésre, amilyennel a földmi- 
yi tárca eddig még nem rendelkezett. 

lNapitotta, hogy a jövő évi földmivelés- 
jtségvetés 03 millióval több a ta- 

alyinál. Ehhez kell számítani még azt a 12 
millió peagőt, amelyet a jövő évben az öt- 
éves beruházásokból mezőgazdasági cétokra 
fog forditani. Ezután igy folytatta : 

- A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló 
does törvényjavaslatot pár napon belül 

yujtom és ez gyökeresen megalapozza a 
agyar mezőgazdaság uj fejlödésát. 

– A mezőgázdasági kormányzat első 
feladata a termelés tokozása. Háboruban 
élünk, rendkivüli kötelezettségeink vannak. 
Biztositanunk kell az ország közellátását és 
sgyben gazdasági téren is szolidárisaknak 
kelt lennünk nagy barátainkkal. 

A másik nagy feladat a magyar mező- 
gazdaság korszerűü fejlesztése. Termelésünk 

a kell, hogy megfeleljen azoknak az 
nyeknek. amelyekkel a háboru belejezése 

ket megállhassuk. 

romne gyed része a kis- és törpebirtokosok 
kezén van. 

*ene e 

Amig 0On alszik 
a Darmol dolgozik. Éjjeli nyugalmát nem 
zavarja és mégis estétől reggelre jól 
és biztosan bat. Fájdalom nélkül hajt. 
könnyü es teljes ürülést idez elő. Ezért 
kellemes hatásu y 
bashajtószer a 

A magyar mezőgazdaság termelésének 
eredményét lényegesen csak akor emethetjük, 
ha a kisgazdatársadalom is többet és jobbat 
term 

yt helyez a kormány a növényne- 
ére, az olajosmagvak termelésére, va- 

larmmint a takarmánynövények termelésének 
fejlesztésére. A szőlőgazdaság az utóbbi 
év n sok kárt szenvedett, ezért a káro- 
sult szöllőbirtokosok részére másfélmillió 
szőlövesszőt osztatott ki teljesen ingyen. 

ül még tizmillió pengő zöldhitelt is 
zölt részükre. 

Megemlékezett a miniszter állattenyész- 
k minőségi fejlesztéséről is és megálla- 

otta, hogy ez egyik leghatékonyabb módja 
kisgazdatársadalom megerősitésének. Az 

enyésztő mintaközségek számát 240-ről 
500-re emeli fel a jövő évben a kormány. 

Biztositani fogja az állategészségügy 
szinvonalának további fejlődését, nagy sulyt 
het yez a legelők javitására is. 

Megemlékezett az árvizkérdésről és kö- 
szömetet mondott a hatóságoknak és az ér- 
dekelt gazdáknak, akik példaadó szorgalom- 
mal vették ki részüket a vizmentesités mun- 
kájából. Bejelentette, hogy a vizi beruházási 
munkálatokra az idei négy és félmillió pen- 
gővel szemben 28.3 milliót irányzott elő. 
Szólott a szivattyutelepek bővitéséről és meg- 
állapitotta, hogy vizitársulataink jelenlegi 
szervezetükkel nem felelnek meg a követel- 
ményeknek, foglalkoznunk kell tehát azzal a 
gondolattal, hogy összes vizirendezéseinket 
az állam vegye át kezelésbe, Megemlitette, 
hogy az öntőzéses gazdálkodás bevezetésé- 
nek munkálatai tervszerően haladnak. 

ország szántóterületének közel há- 

Beszélt a szakoktatás fejlesztéséről, a 
mely rendkivüt nagyjelentőségü. A tömegok- 
tatás érdekében rendszeresitette a téli gaz- 
dasági vándoriskolák intezménzét. A gazda- 
sági akadémiákat főiskolákká szervezi és ez- 
Zel a felsőfoku oktatás fejlesztését kivánja 
biztositani. 

— Nagy sulyt kivánok helyezni a zsi- 
dóbirtokok keresztény kézre való juttatására 
— mondotta Bánity Dániel báró. - A beje- 
lentett zsidóbirtokok összes területe mintegy 

620 000 hold. A bejelentett zsidóbirtokoknak 
több, mint kétharmad részére hoztunk már 
határozatokat. 

Az év végéig a zsidóság birtokállomá- 
nya mintegy 160.000 helddal fog csökkenni. 

Beszéde végén szólott a tagositás kér- 
déseről, melynek ütemét feltétlenül gyorsi- 
tani akarja. Foglalkozott szeciális kérdesek- 
kel is és bejelentette, hogy a munkabérmeg- 
állapitási törvény megállapitása során gon- 
doskodott a munkabérek megfelelő szabályo- 
zásáról. 

Végül a mezőgazdasági decentralizálás 
kérzéséről beszélt és hangoztatta, hogy ezt 
a gondolatot hathatósan támogatni akarja. 

Mimdem húzásom 

1942. január 2-án lesz az erdélyi 
nyereménysorsolás első huzása. A köt- 
vénytulajdonosok tehát alig néhány 
nappal kötvényeik lejegyzése után az- 
zal a szerencsés eshetőséggel néznek 
szembe, hogy az 

erdélyi kölcsönbe fektetett pénzü- 
ket sokszorosan visszakapják. 

Lesznek olyanok, akik kis belfekte- 
tés árán egyszerre dusgazdag emberré 
válnak. 

Mindjárt az első huzáson sorso- 
lásra kerül ugyanis egy 750.000 
pengős főnyeremény, 

ezenkivül kihuznak két darab 50.000 
pengős, tiz darab 10.000 pengős száz 
darab 1000 pengős és nyolcszász- 
hetvenöt darab 500 pengős nyereménnt. 
Mindjárt az első alkalommal tehát kö- 
zel ezer kötvénytulajdonos esik ki a 
további versenyből, nem ugy azonban, 
mint a sportversenyek selejtezőjén 
vesztesként, hanem épen ellenkezően, 
mint nyertes. 

A nyereménykölcsönnek 1961-ig 
évente kétszer, összesen megyven hu- 
zás lesz, á következő meg 1942-ben 
julius havának első hétköznapján. Ál- 
talában 

minden huzásnak fő jellemvonása 
és egyben megkülönböztetője az 
osztálysorsjáték huzásától, hogy 
mindegyike főnyereményt is ki- 
sorsolnak, : 

tehát 1.000.000, 750.000, 500.090, 
300,009, vagy 200.000 pengőt. Össze- 
sen hét darab 1.00.000 pengős, négy 
darab 750.000 pengős, tizennégy darab 
500.000 pengős, kilenc darab 300.000 
pengős és hat darab 200.000 pengős 
főnyeremény. kihuzására kerül majd 
sor. : 

Persze, a teljes nyereményösszegre 
csak a teljes, 200 pengős névértékü 
kötvények tulajdonosai tarthatnak 
igényt. 

Akinek fél kötvénye, vagy negyed 
kötvénye lesz, annak csak a nye- 
remény fele, illetve negyedrésze 
jár, 

akár csak az osztálysorsjátékon. 

egy főmnyeremémy 
Január 2-án már 730.000 pengőt lehet nyerni 

a tiz nappal előbb vásárolt erdélyi kötvénnyel 
Jövedelemadót nem kell utána fi- 
zetni, 

csak a 20 százalékos nyereményilleté- 
ket vonják le belőle, ezt is már 

csak abból az összegből, amely a 
kötvénytörlesztés kiégyenlítége 
után fennmarad. 

Ha tehát valaki 200 pengős kötvényé- 
nyével, mondjuk 100.000 pengőt nyer, 
akkor ebből a 100.000 pengőből előbb 
visszatizetik neki a kötvény 200 pen- 
gős vételárát és a lennmaradó 98.000 
pengőből vonják le a 20 százalék ille- 
téket, vagy 19.960 pengőt. Végerem- 
ményben tehát 200 plusz 79.840, ösz- 
szesen 80.040 pengőt kap kézhez, ami 
200 pengős, egyébként is jól kamatozó 
kölcsön összegfeéjében még mindig „elég 
szép" kis hozadék. 

RADIOMÜSOR 
CSÜTÖRTÖK, november 20. 
Budapest I. 

130 Cigányzene. 2130 Hirek. 320 Szórakoz- 
tató zene. 445 Időjelzés hirek. 5-15 Felolva- 
sás. 535 Mindenből egy keveset. 6G10 Ló- 
tenyésztés rádiótantolyam. 6G40 Máthé Áron 
Lajos és Beider Béla Mozart klarinétkettősö- 
ket ad elő. 7 Hirek magyar német és román 
nyelven. 720 Rádiózenekar. 3 20 Előadás. 
8:50 Kétzongorás jazzmüsor. 910 Egy véd- 
telen asszony. Hangjáték egy felvonásban. 
9 25 Dohnányi: Szimfénikus percek. 940 
Hirek. 1010 A Strauss-család kétnegyedes 
ütemben: 11130 Külső közvetités. Cigányzene- 
12 Hirek. 

PÉNTEK, november 21. 
Budapest I. 

6 40 Ébresztő. - Torna. 7 Hirek. Utána 
Hanglemezek. 10 Hirek. 10-20 Felelvasás. 1045 
Felolvasás. 12 Harangszó. - Fohász -- 
Himnusz. 12:10 Szalonzenekar. 12-40 Hirek. 
11330 Beszkárt-nenekar. 230 Hirek. 3 20 
Hegedü-zongora szonáta. 340 Mit tözzünk? 
3:55 Énekek Szent Cecilliáról. 415 Előadás. 
4r45 Időjelzés, hirek. 515 Cimbalemhármas. 
5 30 Felolvasás. 6 Tánclemezek. 630 Felol- 
vasás. 7 Hirek magyar, német és román 
nyelven. 720 Az Operaház november 16-i 
előadásának közvetitése, 820 Sportközlemé- 
nyek. 9 40 Hirek. 1010 cigényzene. 11 25 
Hanglemezek. 12 Hirek. 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a 
Nagyszalontai Az Ujság"-ban. 

Szormabatonm, 

22-ém 
I paros t thom ba magy virsli-est 

Szombat, vasámap tánc - A külén minden éljel 3 óráig nyitva 



A HŐMÉRSÉKLET 
meggel 7 órakor 3, délben 5 fok volt 

Holnap: Péntek 

november 

21 
Kat. Sz. M. bemut. 
Prot. Olivér 

— Anyakönyvi statisztika. November 
10 és 16-a között. Született: Szabó lIlona 
háztartásbeli leánya Irén, Szilágyi Zsigmond 
Töldműves napszámos leánya Gizella, Balogb 
Lajos rőlöskereskedő fia Sándor János. Haá- 
zasságot kötöttek : Szathmári Sándor-Faze- 
kas Ionával, Bartha Sándor-Sárközi Iloná- 
val. Elhaltak : Bagosi Sánder ref. földmüves 
70 éves, Berzsenyi Balázs ret. nyug. járás- 
birósági kezelő 55 éves, Kenéz János rel. 
Töldműves 89 éves, I. Nagy Sándorné sz. 

I1. Nagy Mária rel. háztartásbeli 62 éves, 
Bereski György Lajos ref. 5 hónapos. Gál 
iháév né sz. Rácz Juliánna rel. háztartásbeli 

Biró 
korá- 

éves és Id. Kiss P. Jánosné sz. 
Zsuzánna rel. háztartásbeli 57 éves 
ban, 

– Köszönetnyilvánitás. Mindazok- 
mnak, kik drága halottunk Zuh János teme- 
tésémn megjelentek s részvétükkel fájdalmun- 
kat enyhiteni igyekeztek, ezuton mond kö- 
szánetet a gyászoló család. 

Köszönetnyilvánitás. Mindazok- 
nak, kik drága halottunk özv. Papp Lajosné 
sz. Bartha Kóza temetésén megjelentek s 
részvetükkel fájdalmunkat enyhiteni igye- 
keztek, ezuton mond köszönetetet a gyászeló 
család. 

A VESE, A HUGYUTAK És A PROSZ- 
TATA MEGBETEGEDÉSEINEK KEZELÉSÉ- 
BEN reggel éhgyomorra egy pohaárnyi ter- 
mészetes „FERENC JÓZSEF" keserüviz 
gyakrán nagytiontosságu szolgálatot tesz 
azáltal, hogy igen könnyü, lágy székürülést 
biztosit és az egész anyagcserét előmozditja. 
Kérdezze meg orvosát ! 

Városházi hir. Kocsis Lajos buda- 
pesti Géza-utca 4. szám a atti lakos Nagy- 
szalontán lakó hozzátartozói jelentkezzenek 
városháza emelet 15. számu hivatalban. 

NMagyszalonta társadalma 
örömteli várakozással néz a 
Baross Szövetség itteni 

munkája elé 
A szalontai keresztény társadalom hir. 

adásuuk nyomán nagy örömmel vette tudo- 
másul, hogy városunkban is megalakul a 
Baross Szövetség fiók tagozata. A tagnév- 
sorta jelentkezett százak száma nap-nap 
után egyre nő. 

[jarosságunk és kereskedő társadal- 
felismerve a Baross Szövetség nagy 
ját, szivesen csatlakozott a mozgalom 

: megvalósítóinoz. 
Ma már az a helyzet, hogy a város 

legkülönbözőbb rangu és rendü polgára kö- 
zül mintegy négyszázötvenen tömörültek a 
Baross zászlaja alá. 

A megalakuló diszközgyülés vasárnap 
lesz az Iparos-székház Otthon kávéházának 
disztermében. A pontos időpontról még nem 
áll módunkban beszámolni. 

II 

lzléses és olcsó 

mnévjegyek 
a Gaál Sándor nyomdájában készülnek 

tömege is. A vizzáróréteg fölött ugyanis 

a füveskerti 
sá 

Ma már az ötödik napja annak, 
a hajnali szürkületben véres tragédi 
helye lett a füveskerti városrész. 

Azóta éjjel nappal azon fáradozott a 

rendőrség, hogy kézrekeritse a vakmerő 
rablógyilkosokat. Ez ma részben sikerült is. 
A haramiák egyikét az éjszaka folyamán 
ellogták és letartóztatták 
kigyóséri cigánynegyedben. A másik keéttő 

eltogása percek kérdése. 
Előkerült a kazetta és a fejsze is, 

melyet a Kigyósérbe dobtak a rablógyilko- 

sok. 

hogy 
szin- 

Rendőrségünk munkájába belekapcso- 
lódott ma már természetszerüleg az egész 
ország nyomozó hatósága s igy a szekésben 
levő másik két cigány elfogása percek kérdése 
csupán. Személyazonosságuk ismert már. 

Egyébként az egész eset 

érdeklődés középpontjában áll s a fővárosi 

lapok is hasábokat szentelnek a vakmerő 
rablógyilkosságnak. 

Az »Uj Nemzedéke például lapunknál 

dolgozó kiküldött munkatársának értesüléseit 

Az éjszaka elf 

detektiveink a 

országos 

lé ral 

nyik tettesét 
Eredményre vezeteti remndőrsé- 

gümnk derék muunrikájaa 

A másik két cigány elfosása, percek kérdése 
közli héttő óta és az itt adódó helyzettel 
kisértő lehetőségek miatt a legszigorubb 
megtorlást követeli. 

A x8 órai Ujság is kommentárokkal 
emlékezik meg az esetről s órák kérdése, — 
irja a lap — hogy a tettesek kézrekerül- 

jenek. ; 
A aKis Ujságe és aFriss Ujság. is ki- 

meritően foglalkozik a nem mindennapi 

esettel és a gyilkosság és nyomozás leg- 

kisebb részleteiről is beszámol olvasótábo- 
rának. 

Ezeken a lapokon kivül aztán csaknem 
az egész vidéki sajtó tárgyalja Szalonta 
eseményét az Az Ujságe hiradásai nyomán. 

Tehát országos visszhangot keltett a 
bestiális rablógyilkosság s ma már azt lehet 
mondani, az egész ország lesi-várja, mikor 

kerül kézre az elfogotton kivül a másik két 
szalontai bandita is és a törvényhozás mi- 
ként sujt majd le rájuk igazságos jobbjával. 

Holnapi számunkban részletes beszá- 
molót közlünk. 

Nagyszalonta város mérnöki hivatala 
már régebben tervet dolgozott ki a város és 
környékének a vadvizektől való megszaba- 
ditására. Ez a terv - mint értesülünk 
néhány nap óta a minisztérium előtt tekszik 
s ha annak végrehajtását jóváhagyják, ha az 
időjárási viszonyok megengedik, még a té- 
len, de legkésőbb a tavasszal mégkezdik a 
talajvizek evezetését. 

- Arról van szó – informálnak ben- 
nünket -, hogy az utcaárkok vizeit lejtősi- 
tett, mély árokcsatornák utján a Kölesérbe 
levezetik. Igy remélhető, hogy nem fognak 
többé előfeordulni azok a tömeges házbeom- 
lások, amelyek az elmult két év rossz idő- 
járási viszonyai folytán itt sok kárt okoztak. 

—– Nagyon rossz a fekvése Szalontá- 
nak - mondta munkatársunk előtt Dávid- 
házy Imre városi főmérnök. - A bóő talaj- 
viz oka az, hogy a szalontai föld alatt az 
ugynevezett vizzáró réteg, a vizet át nem 
engedő agyagos löldréteg magas fekvésü; 

a csapadékekat felihatná, de ezenkivül terü- 
letünk mély fekvése folytán itt gyülemlik 
össze más messzebb vidékek földalatti viz- 

a 

Ttalajviz éppen ugy folyik, mint a folyóviz... 

igy nincs elég vastagságu földréteg, amely 

A munisztériurmn előti felkszül 
Szalonta és környékének csatornázási terve 

A környék földalatti vizei mind erre tódul- 
nak, mert Szalonta és környéke lapályon 
fekszik. Ezex a földalatti vizek itt aztán fel- 
törnek, mert a vizzáróréteg fölötti viznyelő 
flöldréteg nem képes magába szivni az itt 
összegyülemlő vizeket. 

Ami a város és környékének a talaj- 
viztől való megszabaditási tervét illeti, arra- 
nézve még azt közölhetjük, hogy a város 
határában azokon a pontokon, ahol a lejtő- 
södés kezdődik, hatalmas, ugynevezett őv- 
árkokat ástak s igy a magasabbfekvésü 
vizzáró-rétegü területek vizei nem találnak 
többé utat a szalontai lapályhoz, 

Ime a terv, amelynek jóváhagyása két- 
ségtelen, hisz a vadvizek elleni küzdelem 
kormányzatunk egyik fő törekvése. Értesüle- 
sünk szerint a polgármester ebben az ügy- 
ben rövidesen a fővárosban utazik s ott az 
illetékes földmivelésügyi minisztériumban a 
szalontai terv végrehajtásához államsegélyt 
fog szerezni. 

Olcsóő és szép nyomtatványok 

Gaál Sándor könyv- 
. nyomdájában készülnek



A városházán 2 napon belüljelent- 
keznmiök kell a szölökerteseknek 
és a konyha- vagy virágkertészet- 

tel toglalkozókmak : 
Felsőbb rendelkezésre a város- 

házán összeirják a szöllőskertek tulaj- 
donosait és a konyha-, vagy virágker- 
tészettel foglalkozékat. Az utasitások 
végrehajtására most felhivják az ösz- 
szes szöllőskert tulajdonosokat, az egy 
hold, vagy 1 holdnál nagyobb terűüle- 
ten konyha-, vagy virágkertészettel 

foglalkozó kertgazdálkodókat, 
kertészeket, valamint azokat, akiknek 
200 darab gyümölcsfával beültetett 
gyümölcsösük van, hogy saját érde- 
kükben 2 napon belül jelentkezzenek 
összeirás végett a gazdasági ügy- 
osztály hivatalos helyiségében a város- 
háza földszinti 9-es számu szobában. 

vagy 

Felhivás 
A nagyszalontai Hitelszövetkezet igai- 

gatósága szives tudomására hozza a nagy- 
közönségnek, hogy a magyar állam garan- 
ciája mellellett kibocsájtott Erdélyi nyere- 
mény kölcsön jegyzések szövetkezetünk- 
nél folyó hó 24. hétfő reggeltől december 
23-ig a hivatalos órák alat mindenkor esz- 
közölhetők. 

Tudjuk és magunk láttuk, hogy a 
magyar állam milyen áldozatot hozott Er- 
délyért. Ezt a munkát tovább akarja foly- 
tatni mindaddig, mig Erdélyt egyszinvonalra 
emeli minden térem az anyaországgal. Ehhez 
a munkához mindannyiunkeak hozzá kell 
járulnii. A nyereménykötvények értéke, 
egész 200 pengő, fél 100 és negyed kötvény 
50 pengő. Attól függetlenül, hegy nagy 
összegü nyeremények fognak kisorsoltatni, 
a befektetett tőke egyenlő értékü a takarék- 
betétekkel, - sőt nagyobb és adómentes 
kamatozásban részesül. A kötvények bárhol 
elhelyezhetők óvadékképpen, intezetünk is 
elfogadja kölcsönök után biztesitékul, igy 
mindenki nyugeodt lehet, hegy a pénzét 
visszakapja. 

Még nem feledtűk el, hogy pár év 
előtt milyen erőszakkal, fenyegetésekkel 
préseltek ki belőlünk nagy összegeket állam- 
fejlesztési kölcsön cimen. Jó tudtuk, nogy az 
általunk fizetett pénzből ellenünk vásároltak 
fegyvereket és biztes volt, hogy a pénzün- 
ket sohasem kapjuk vissza, Mégis kellett 
jegyezni kölcsönt. Most annál inkább - 
magyar becsületből — kötelességünk önként 
és szivesen állami kölcsönt jegyezni, mert 
az általunk befizetett összeg nem ellenünk, 
hanem a mi javunkra, Erdély felvirágoztatá- 
sára lesz forditva. Jegyezzünk mindnyájan 
erdélyi nyeremény kölcsönt! Előjegy- 
zések már pénteken és szombat délután is 
eszközölhetők, amikor részletes felvilágosi- 
tás is kapható. 

IGAZGATÓSÁG 
(Toldi-tér, Razvány ház) 

Szakbó Margyit 
kalapszalonjában, Horthy Miklós-ut 3. 
A legujabb medell-kalapok meg- 
érkeztek. Nagyválaszték Turbá- 
nokban, ugyszintén szövet- és 
selyemsálakban. Szövetek, parkettek 
divatos szinek és mintákban. Leg- 
olcsóbb árak. 

Szornmbaton lesz 
a „Kafalin Bál" 

A meghivók és tíszteletjegyek nagyrészét 
már kibocsájtotta a Rendezőségg - Nagy 
buzgalommal igyekszik elkővetni mindent, 
hogy a ,Ház elejét szó ne érje", de ha mégis 
valaki meghívót nem kapott volna és arra 
igényt tart, ugy adja le cimét T. Balogh Lajos 
kőnyvkereskedésében még ideje korán, hogy 
teljesíthessűk kérését, s a mi mulasztásunkat 
A bál kezdete szombaton pontosan fél 9 óra- 
kor. Ezért ezuton is tisztelettel felkéri a ren- 
dezőség a bálba készűlő hőlgyeket és urakat, 
hogy pontosan megjelenni szíveskedjenek. 

Egyben a rendezőség arra kéri a fiatalsá- 
got, hogy a nagy tolongás elkerűlése végett, 
a belépőjegyeket szíveskedjenek már előre 
megváltani T. Baloga Lajos könyvkereskedés- 
ben (személy-jegy 2 P család.-jegy 3 személyre 
5 P.) Jegyváltás azonban csak a meghívó fel- 
mutatása mellett eszkőzőlhető. Rendezőség. 

Vádloti a Bp. 480j §-a alapján 
eddig felmerült és az ezután felmerülő bün- 
ügyi költséget az államkincstárnak megtéri- 

A nagyváradi kir. törvényszek. 

B. 3.6364- 1941. 
A Magyar Szent Kerocna nevében ! 

A nagyváradi kir. törvényszék, mint 
uzsorabiróság egyes birája árdrágitó vissza- 
élés vétsége miatt Szabó Lajosne ellen in- 
ditott bünügyben megtartott nyilvános fő- 
tárgyalás alapján meghozta a következő 

ITÉLETET: 

Szabó Lajosné sz. Csontos Mária, 41 
éves, berettyóujtalui születésü, nagyszalontai 
lakos, magyar állampolgár, ref. lérjes, három 
gyermek anyja, földmives neje, némi vagyona 
van, ir, olvas vádlott bünös egyrendhbeli az 
1920:XV. te. 1. §. első bekezdésének 1 pont- 
jába ütköző árdrágitó visszaélés vétségében, 
(mert Nagyszalontán 1941. évi május hó 2 
napján a tehénturóért, tehát közszükségleti 
cikkért, az akkor érvényben volt 50 filléres 
kg-kénti árnál magasabb árat egy pengőt 
követelt és logadott el) 

A kir. törvényszék ezért Szabó Lajosné 
sz. Csontos Mária vádlettat az 1940: XVIII. 
tc. 9. §. első bekezdésének első tetele alap- 
ján a Btk. 92, §-nak az alkalmazásával negy- 
ven (40) pengő pénzbüntetésre, mint főbűn- 
tetésre itéli. Az 1920:XXVI. tc. 7. §.-a alan- 
ján elrendeli, hogy a vádlott ezt az itéletet, 
illetve annak rendelkező részét, saját költ- 
ségén a „Nagyszalontai Az Ujság cimü 
nagyszalontai lapban 15 nap alatt tétesse 
közzé. 

A hivatalvesztést és a politikai jogok 
gyakorlatának feltüggesztését a Btk. 54. §. 
második bekezdése alapján az 1920:XXVI. 
tc. 7. §-a szerinti további mellékbüntetések 
kiszabását a hivatkozott törvényhely utolsó 
mondata alapján mellőzi. 

A pénzbüntetést behajthatatlansága ese- 
tében a II. Bn, 8-10 §-ai alapján négy pen- 
génként egy napi azaz összesen tiz napi 
fogházra kell átváltoztatni. 
A pénzbüntetést az itélet jogerőre emel- 

kedésétől számitandó 15 nap alatt kell vég- 
rehajtás terhével a 108.807 számu postata- 
karékpénztári csekkszámlára az 1892:XXVII. 
tc. 3. S-ban meghatározott célra megfizetni. 

köteles az 

teni. 

Nagyvárad, 1991. október 20. 
Dr Kolozsváry Sándor sk. kir. törvényszéki 

biró, mint az uzsorabiróság egyes birája 
Kiadmány hiteléül (olvashatatlan aláirás) iro- 

dafőtiszt. 
Ezen itélet jogerős és végrehajtható. 
Nagyvárad, 1941. október 20. 

Nagyszalonta m. város adóhivatala. 

s081941 kih. sz. 

Arverési hirdeimény 
Alufirott városi végrehajtó közhirré teszi, 

hogy a Nagyszalonta kih. Bíróság által elkob- 
zott 5 zsák kb.500 kg sulyu tyuk tell és 2 zsák 
kb. 150 kg. sulyu fehér flibatoll! 1941 évi novem- 
ber hó 21-én délután 3 órakor Nagyszalonta 
városháza főldszint 8 számu szobában nyilvás- 
nos árverésen a legtőbbet fgérőnek készpénz 
fizetés mellett eladatik A fenti tollak minósé- 
géért és jóságáért a város semmi néven ne- 
vezendő felelőséget nem vállal. A vétel illeték 
a vevőt terhelt. 

Nagyszalonta, 1941 november hó 19.én. 
VIGH ISTVÁN városi végrehajtó. 

A Közjólét Szövetkezet:" 
füzfát szerez a kosár- 

fonék részére 

A kézimunkák előmozditása a 
Közjéléti Szöveikezet presrammjának 
egyik fő célja. A téli munkanélküliseg 
idején ugyanis ez keresethez juttatja 
az arra rászorulékat. E cél érdekében 
- mint most értesülünk - a szalontai 
Közjéléti Szövetkezet egy vagon füzfa- 
vesszőt szerez be, hegy megkönnyiise 
a kosárfonók szükségletének kielégité- 
sét. Akadnak ugyanis eolyanok, akiknek 
másképpen nem 
füzfavessző beszerzése. 

A Közjóléti Szövetkezet most fel- 
hivja a kosárfenókat, hegy füzfavessző- 
szükségleteiket jelentsék be a Szövet- 
kezet városházi emeleti 2-es számu 
szobában levő hivatales helyiségében. 
Az ilymódeon eszközlendő tömeges ren- 
delés elcsébbá teszi az anyagkbeszer- 
zést. 

állna médjukban a 

Apróhirdetések 
Egy hetes és mindenes leány felvétetik. 

Hitler Adoli-ut 71. 3É0 

Eladó egy csikósparhelt Arany-utca 54. 
K. Balogh Ferenc hirdeti, hogy jószágo- 

kat ad ki teleltetni, aki vállalkozik mielőbb 

jelentkezzek. - 

s- alatt. 

Magánórát adok ífrancia, német és latin 
mennyiségtanból. Érdeklődni a nyelvből és 

2 posta felvételi osztályán. 2-2 

Eladó 20 drb. 3 hónapos süldő Vimeri 
dülő 47. szám. Érdeklődni lehet Kölesér- 
utca 74. 

Eladó Arany János-utca 4. számu hbáz. 
2.-3. 

Különbejáratu csinosan butorozeott szoba 
kiadó. Vécsei utca 31. 1–-3 

Elveszett a 989. 
Megtaláló adja be a közélelmezéshez. 

Eladó egy kazal kóró. Körösi 
Sándor- utca 6. (volt kolonista telep.) 

Eladó. 7. drb. 5 hónapos süldő. 
Ferenc, Vimeri dülő 30. 

Eladó Vécsei-u. 26. sz. ház, gazdalko- 

Bondár 

dónak alkalmas és a Gacsókertben 250 C 
szöllő veteményessel. Értekezni Vécsei-u. 26. 

1-2 

Egy ebédlő- és egy konyhaberendezés 
eladó. Értekezni: Gömbös Gyula-ut 14. sz. 
alatt. Ugyanitt egy Wippet tipusu autó 
elapó. 1-2 

Eladó 1 drb. 10 hónapos kövér süldő, 
Hétvezér-utca 68. 

Eladó 1 hasas koca és egy 11 hónapos 
süldő. Kölesér-utca 70. 

Eladó 3 hasas koca Lehel-utca 16. sz. 
Ért. reggel 8-ig és délután 5 órától. 

Eladó Dobó-utca 56. sz. ház. 

Mindenes lányt keresek december 1-re. 
Dobó utca 60. t 

Hunyadi-ucca 22. számu ház eladó. 
Ért. Bercsényi-ucca 21. : 

Eladó egy nagy sülyesztős Singer var- 
rógép. Bocskay-ucca 33. 1-2 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Teleton: 60. 

Maglibák eladók. Hétvezér-ucca 57. sz. 

2-2 

számu kenyérjegy. 

Csoma 


